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Δια του Α.Τ. Σαλαμίνας
(Το οποίο παρακαλείται για την επείγουσα 
επίδοση με απόδειξη και επιστροφή του 
αποδεικτικού παραλαβής  στην Υπηρεσία μας)

Θέμα: Κατάθεση απόψεων

Μετά από έλεγχο Επιθεωρητών Μεταλλείων της Υπηρεσίας μας, που πραγματοποιήθηκε στις 15.11.2019 
στο πρώην λατομείο στη θέση «Γούβα-Μπατσί» Σαλαμίνας, μεταξύ άλλων διαπιστώθηκαν τα κάτωθι:

1. Κατά την άφιξή μας έξω από την είσοδο του πρώην λατομικού χώρου, διαπιστώθηκε δια της ακοής ότι 
βρισκόταν σε λειτουργία κάποια μηχανή της εγκατάστασης επεξεργασίας. Εντούτοις δεν υπήρχε έκκληση 
σκόνης από την εγκατάσταση, συνεπώς δεν προέκυπτε μακροσκοπικά ότι γινόταν επεξεργασία υλικών 
εκείνη τη στιγμή.
Μετά από 5 περίπου λεπτά, πιθανά μόλις γίναμε αντιληπτοί, η λειτουργία της μηχανής έπαυσε.

2. Ο πρώην λατομικός χώρος, σε μεγάλο τμήμα της περιμέτρου του, είχε περιφραχθεί με συρματόπλεγμα, 
ενώ εκατέρωθεν της εισόδου η περίφραξη αποτελείτο από παραπέτα λαμαρίνας.
Κατά την αυτοψία η είσοδος ήταν κλειστή, οπότε ζητήσαμε τη διέλευση μέσω του χώρου της εταιρείας 
παραγωγής σκυροδέματος, η οποία βρίσκεται σε όμορη έκταση και επικοινωνεί με το πρώην λατομείο. 
Κατόπιν άρνησης για διέλευσή μας από παρόν πρόσωπο στην εταιρεία σκυροδέματος, εισήλθαμε στον 
πρώην λατομικό χώρο από τη Νοτιοδυτική πλευρά του, η οποία δεν ήταν περιφραγμένη.

3. Τη στιγμή εισόδου μας στο χώρο από τη Νοτιοδυτική πλευρά, είδαμε δύο άτομα να απομακρύνονται 
βιαστικά πεζοί από την εγκατάσταση επεξεργασίας του πρώην λατομείου και να εισέρχονται στο χώρο 
της όμορης εταιρείας σκυροδέματος.
Στον πρώην λατομικό χώρο και στις εγκαταστάσεις δεν υπήρχε άλλη ανθρώπινη παρουσία.

4. Στο χώρο του πρώην λατομείου δεν βρέθηκαν μηχανήματα έργου ή φορτηγά. Στο χώρο της όμορης 
εταιρείας σκυροδέματος υπήρχαν σταθμευμένα μηχανήματα έργου τύπου φορτωτή και φορτηγών, 
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καθώς και ένα διατρητικό μηχάνημα με αριθμό κυκλοφορίας ΜΕ-111294. Κατά την προηγούμενη 
αυτοψία της Υπηρεσίας στις 14.03.2018, το εν λόγω διατρητικό μηχάνημα είχε βρεθεί σταθμευμένο σε 
βαθμίδα εντός του πρώην λατομείου και είχε διαπιστωθεί η πρόσφατη χρήση του.

5. Στον πρώην λατομικό χώρο διαπιστώθηκε η συνέχιση των παράνομων εργασιών εξόρυξης και 
αποκομιδής αδρανών υλικών. Συγκεκριμένα, υπήρχαν πολύ πρόσφατα ίχνη εξόρυξης με εκρηκτικές ύλες 
και μηχανήματα έργου, καθώς και φόρτωσης και μεταφοράς από τα κατώτερα υψόμετρα του κεντρικού 
τμήματος της χοάνης εκμετάλλευσης και από τη Δυτική πλευρά του χώρου. Σε σύγκριση με την 
προηγούμενη αυτοψία της 14.03.2018, προκύπτει σαφώς ότι η εξόρυξη είχε προχωρήσει τόσο κατά 
μήκος και κατά πλάτος, όσο και εις βάθος.
Οι διαπιστώσεις συνέχισης των παράνομων εργασιών επιβεβαιώνονται και από τη σύγκριση με τις 
διαπιστώσεις και τις φωτογραφίες της προηγούμενης αυτοψίας στις 14.03.2018. Ενδεικτικά και 
συμπληρωματικά, η συνέχιση των παράνομων εργασιών εξόρυξης και αποκομιδής φαίνεται και με τη 
σύγκριση δορυφορικών φωτογραφιών μεταξύ 31.08.2018 και 27.01.2019, δηλαδή μετά την προηγούμενη 
αυτοψία της Υπηρεσίας στις 14.03.2018.
Σε βαθμίδα της Δυτικής πλευράς, καθώς και του κεντρικού τμήματος της χοάνης εκμετάλλευσης, 
διαπιστώθηκε η πολύ πρόσφατη διάνοιξη διατρημάτων με χρήση μηχανήματος έργου. Σημειώνεται ότι 
στη λατομική πρακτική, η διάνοιξη διατρημάτων γίνεται με αποκλειστικό σκοπό τη γόμωσή τους με 
εκρηκτικές ύλες και την ανατίναξη για την εξόρυξη των πετρωμάτων.

6. Κατά την αυτοψία στη μονάδα επεξεργασίας ήταν εμφανής η πρόσφατη λειτουργία της, καθώς στη 
χοάνη τροφοδοσίας της βρέθηκε πρόσφατα αποτεθειμένο υλικό και πρόσφατα ίχνη κίνησης φορτηγών. 
Εντούτοις, επιβεβαιώθηκε ότι στη μονάδα δεν είχε γίνει επεξεργασία υλικών την ημέρα της αυτοψίας. 
Στις πλατείες απόθεσης της μονάδας βρέθηκε πρόσφατα επεξεργασμένο υλικό, καθώς και πρόσφατα 
ίχνη φόρτωσης και κίνησης φορτηγών.
Η κονσόλα στο χειριστήριο της μονάδας ήταν σφραγισμένη, εντούτοις βρέθηκαν διάφοροι διακόπτες και 
χειριστήρια που δεν ήταν εγκατεστημένα στη συνδεσμολογία της κονσόλας και πιθανά παρέκαμπταν τη 
σφράγιση. Επιπλέον, τα ηλεκτρικά κυκλώματα και οι πίνακες είχαν τροφοδοσία ηλεκτρικού ρεύματος, 
γεγονός που συνηγορεί στο ότι η μονάδα τροφοδοτείτο είτε μέσω σύνδεσης με το δίκτυο της ΔΕΗ, είτε 
αυτόνομα μέσω ηλεκτροπαραγωγικού ζεύγους.
Τέλος, η δια της ακοής διαπίστωση λειτουργίας κάποιας μηχανής της μονάδας (βλέπε ανωτέρω σημείο 
1), καθώς και η μη ύπαρξη μηχανημάτων έργου και φορτηγών στο χώρο (βλέπε ανωτέρω σημείο 4), 
συνηγορούν στο ότι κατά την άφιξή μας αυτή ήταν σε λειτουργία και ότι εν γένει ήταν σε λειτουργική 
κατάσταση.

Με βάση τα ανωτέρω, σας καλούμε εντός 20 ημερών από τη λήψη του παρόντος, να εκθέσετε γραπτώς τις 
απόψεις σας επί των παραπάνω διαπιστώσεων, πριν η Υπηρεσία μας προβεί σε περαιτέρω ενέργειες της 
αρμοδιότητάς της.

Σας επισημαίνουμε ότι σύμφωνα με το άρθρο 59§3 του Ν.4512/2018 (ΦΕΚ 5/Α/17.01.2018), όπως ισχύει: 
«Όποιος εκμεταλλεύεται ή εξορύσσει ή αποκομίζει λατομικά ορυκτά χωρίς να έχει τις προϋποθέσεις 
άσκησης του σχετικού δικαιώματος σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος, τιμωρείται ποινικώς με 
φυλάκιση τουλάχιστον τριών (3) μηνών και διοικητικώς με χρηματικό πρόστιμο από δεκαπέντε χιλιάδες 
(15.000) ευρώ έως διακόσιες εβδομήντα χιλιάδες (270.000) ευρώ, που επιβάλλεται με απόφαση του 
Προϊστάμενου του αρμόδιου Σώματος Επιθεώρησης της Ειδικής Γραμματείας Σώματος Επιθεωρητών και 
Ελεγκτών του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας και βεβαιώνεται και εισπράττεται σύμφωνα με τις 
διατάξεις του Κώδικα Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων. Η ανωτέρω διοικητική κύρωση επιβάλλεται 
ανεξαρτήτως της ενδεχόμενης επιβολής κυρώσεων για τα παραπτώματα του άρθρου 67 του Ν. 4442/2016».

Η Προϊσταμένη ΣΕΝΕ
α.α.

Μαργαρίτα Πετρολιάγκη
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